

# 路面洒水结冰引发交通事故

刹车失灵致两车追尾，市民质疑洒水车为何不“看天作业”

本报聊城12月22日讯(记者 张超 王瑞超) 20日上午，在建设东路舜和家园小区门口一出租车与面包车追尾，现场考察，原因为路面洒水结冰导致刹车失灵。市公用事业管理局工作人员对此表示每天洒水三次，他们只是执行。

20日上午10点，在建设东路舜和家园小区门口由西向东方向，一出租车与面包车追尾，记者现场发现，面包车的一个前车胎已没气，后保险杠被撞坏；出租车的前保险杠、大灯、前盖、水箱等均

有不同程度损坏，方圆2米内散落着碰撞产生的碎片。

据面包车车主张先生说，行驶中，发现一位老太太翻越护栏，紧急刹车，由于路面洒水结冰刹不住车，结果车原地转了两圈，最后撞到护栏上，前胎瞬间没气，刚停下没几秒钟，后面一辆出租车更是被撞得一塌糊涂。

正载着客人行驶的出租车车主李先生吓了一身冷汗：我30米左右开始刹车，地面冰太滑了，愣是没刹住！还

把车上的乘客吓得吼了一声，最后安慰人家连费用也没好意思要。

接近11点，路面冰上的划痕还清晰可见。两位车主及围观的市民都对路面洒水现象表示不满，附近居民冯女士说，这边经常看到交通事故，今天在这起事故之前还有一起，希望有关部门洒水能不能停了呀！车主李先生则认为：说实话，这次事故前面如果不打圈真撞不上，但打圈是因为路面结冰了，我们也知道现在洒水是跟治理扬尘有关，能不能中午洒啊，

一早一晚地洒水这交通事故太可怕了！

现场处理事故的保险公司工作人员表示：此事故与路面结冰及车速有关，最近一段时间此类事故尤其多。市政公用事业管理局一工作人员表示：市环保局扬尘治理相关部门制定的洒水政策，要求每天洒水三次，时间现在较之前延后，市政公用事业管理局只是执行；对于寒冷天气洒水量大问题，该工作人员表示：洒水量由车压决定，有时压力大造成洒水量大，不好控制。



两车追尾后，出租车车头损毁严重。图为事发现场。 本报记者 王瑞超 摄

## 搬家公司搬到一半突然要涨价

工人称要多走50多米路，业内人士称这是少数搬家公司的“潜规则”

本报聊城12月22日讯(记者 张召旭) “明明讲好300元，可搬到一半的时候搬家公司却要求再涨120元，否则就不搬了。”22日，市民孟先生向记者讲述了自己遇到的烦心事。

孟先生说，自己原来在人民医院第三家属院租房子住，前段时间房东说要把房子卖出去，所以他在城区欧景丽都小区找了一套房子。

“搬家以前我通过医院家属院楼道里的小广告找了一家搬家公司，他们到我家里看了以后说350元就给搬家。”经过孟先生和搬家公司工作人员一番讨价还价，最终双方达成300元的搬家协议。

21日一早，搬家公司工作人员就如约来到孟先生家，开始为他搬家，当搬家公司工作人员把孟先生的东西搬到孟先生的新家时，一名

搬运工表示，孟先生住在最里面的楼栋，而且楼前还有栏杆阻挡，车子也没法开过去，这样就要多走50多米，所以要涨120元，否则就不搬了。

孟先生和搬家公司商议了一番，最终又支付给搬家公司80元的搬运费，这才把东西运到楼上去。对此业内人士表示，遇到类似的这种现象，消费者多数处于弱

势地位。因为搬家本来就已经够麻烦，这时候如果搬家公司提出加价，消费者为图省事，只好掏钱认了。正是抓住了消费者这种心理，坐地起价也就成为了少数搬家公司公开的“潜规则”。市民在谈好价格后，最好签订一份合同，写明搬家价格、在搬家过程中出现物品遗失后的责任认定方式等，以便维权。

## 全市展开饮食用药安全专项整治

拉网排查黑作坊、黑工厂、黑窝点，严打食品药品违法犯罪

本报聊城12月22日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙春峰) 22日，记者从聊城市食品药品监管局获悉，全市展开饮食用药安全专项整治行动，拉网式排查黑作坊、黑工厂、黑窝点，对“地沟油”“假劣乳制品”、“假药”违法犯罪零容忍。

记者了解到，本次专项整治以食品药品安全风险多发的重点生产企业、商场、购物中心、商品集散地和集贸市场、食品药品经营单位、药品

使用单位和餐饮服务单位为重点，采取突击检查、样品抽检等形式加强日常监管，特别是要对辖区内的“黑作坊”、“黑工厂”、“黑窝点”联合开展拉网式排查，要坚持对“地沟油”、“假劣乳制品”、“假药”三类违法犯罪“零容忍”。在食品种类上，主要以肉类、酒类、食用油、蔬菜、水产品、乳制品、调味品、儿童食品、食品添加剂、保健食品等为重点，对超范围或超限量使用食品添加剂、非法添加“有毒、有害非

食品原料”的行为，要从严从快调查、取证，深挖源头，从非食品原料生产销售、假劣食品生产窝点、销售渠道等全环节进行打击。

在药品品种上，主要以抗肿瘤类、抗生素类、治疗心血管疾病、疫苗和糖尿病、哮喘病等治疗慢性病药物为重点，对每条线索深入梳理，追查源头，查清违法犯罪网络、组织架构，以及涉案资金、赃物流转渠道。

对城中村、城乡结合部、

地域结合部等重点区域，对隐患大、风险高的食品药品生产经营单位，以及废旧仓库、出租房屋等重点部位，采取明查暗访的方式，深入开展“地毯式”排查，掌握真实情况。全面掌握假劣食品药品的流向。对摸排发现问题单位生产销售明显低于市场价格、外包装粗糙或产品标识不清、外观判断符合有毒有害及假劣食品药品特征的，主动购买送检，从而获取违法犯罪线索。

## 老人散步时走失幸得村民相助

本报聊城12月22日讯(记者 李璇) 年近七旬的老人在公园散步时一时犯了迷糊与家人走散，独自一人来到离家十几公里外的陌生村庄，幸得好心村民相助才得以及时与家人团聚。

老人的儿子杨先生说，走失的是他的父亲，今年已经68岁，几年前脑部得了脑积水，有时会犯迷糊。前几天，父母从阳谷老家来到他位于城区的家中小住，但父亲在公园散步时和家人走散。老人走失后，全家人赶紧在公园附近寻找，但找了几个小时却没有任何消息，眼看着当时天已经黑了，一家人着急万分。

“当时担心得不得了，你说这天这么冷，他要是在外边呆一夜还不冻坏了？”杨先生的母亲回忆起当时情况仍后怕不已。正当一家人不知所措时，当晚6点多，突然接到一位村民的电话，得知老人已经到了十几公里外的北城办事处耿庄村。随后，杨先生一家赶紧驱车前往，最终在北杨集附近见到了由好心村民陪着的老人。

至于怎么去了耿庄村，老人已经回忆不起来，只记得自己在公园里迷了路。据耿庄村的村民介绍，当时他们也是跟老人沟通了很长时间，才得知老人老家在阳谷阿城。通过这点线索，村民们联系到阳谷县公安局，又经多方查找最终联系上了老人的家人。

“当时看到父亲安然无恙，我们一家人悬着的心才落地，多亏了这些好心的村民。”杨先生说，事后，为了表示感谢，他特地做了一面锦旗送到了耿庄村。除了感谢好心村民外，他和家人也汲取了教训，以后对父亲的事要特别细心，老人身边不能离人。

本报也在此提醒家有老人的市民，针对老人健忘、迷糊的特点，应在其身上放一张联系卡，写清楚联系人的姓名、电话、单位、住址等信息。一旦老人发生走失的情况，其他人也可以通过这些信息，及时联系到老人的家人。

## 圣诞节气氛浓商家忙“备战”

本报聊城12月22日讯(记者 张召旭) 圣诞临近，城区卖场、百货商店、蛋糕店等都弥漫浓浓的“圣诞味道”。各路商家也趁着圣诞节开始搞起了各种促销活动，以求分得节日的一杯羹。

和蔼的圣诞老人身背盛满礼物的圣诞袜笑脸相迎，挂满“白雪”的圣诞树装点出浓厚的节日气氛。22日，记者在柳园路一家商场看到，商家都将代表着圣诞节气息的装饰品摆到了店内显眼位置，浓浓的圣诞气息，吸引了不少顾客驻足欣赏。

除了吸引眼球的圣诞装饰外，各大卖场还加大了促销力度，在柳园路一家卖场内，穿着类、床上用品、羽绒服、羊毛衫3折起，皮鞋4折起，部分服饰低至2折左右，优惠力度要比平时大的多。逛商场的市民孙女士说，上周就有商场装点了圣诞节的饰物，孩子很喜欢，她也觉得商场里的氛围很温馨，还有不少优惠。

除了大型卖场外，街头化妆品店、蛋糕店等都推出了不同程度的优惠活动，就连一些药店也搞起了圣诞节促销活动。在香江批发市场，年轻女性和孩子成了购买圣诞礼品的“主力军”，圣诞老人玩偶、圣诞树、圣诞雪花、圣诞装饰丝带等各式各样的圣诞节饰品卖得十分火热。